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Le%foﬂn attenzione ogni quesito e riporta il risultato nello spazio predisposto.
Se devi eseguire dei calcoli utilizza i fogli a parte che ti sono stati consegnati.

i test ti richiede di fornire dei risultati, di dichiarare se un‘affermazione & giusta o shagliata, oppure di
individuare la risposta tra alcune proposte. Ricorda che nei quesiti a selezione multipla una e una sola
& la scelta corretta e la devi individuare apponendo una crocetta sulla lettera che le corrisponde.

Se non sai rispondere a un quesito non preoccuparti e vai avanti, ci ritornerai dopo aver risposto a tutti

gli altri. Usa la matita per poter eventualmente correggere, ma ricordati che prima di consegnare do-

vrai passare tutte le risposte a penna. s
Durante la prova non e consentito I'uso della calcolatrice, né scambiare pareri con i compagni.

FHITIO (oo s punteggiortotale: ................... 7100
D — [ fascia: A [ B [ cggr
Istruzioni per la compilazione

Hai a disposizione due ore. Buon lavoro!

B Calcola le seguenti somme applicando la proprieta associativa:
TO 4 A 4 1T D oo oot e eere e e bbb iR bR
B0 4 13 A 2 oo e a e R
B3 b 7 A 12 o oo e e et h e
T BN O LT T ————————————— S R SR
F I v T R ——————— SRR

EEB Quale dei seguenti risultati & stato ottenuto applicando all’espressione 3 x (5 + 4 + 2) la proprieta di-
stributiva del prodotto rispetto alla somma?

A[]3x9+2) C J3x11
B[115+12+6 D[13x(5+6)
IEB Calcola il valore delle seguenti espressioni applicando la proprietd distribuliva del prodotts rispetto
alla somma:
1 1
5x(2 + 15)—4x_(5+1-5)= ........................................................................................................................................
FRUA 4 B) + (= 2) X (4 F 5) = oo TR R s

IER Possiamo affermare che 4 x 7 =7 x 4 per la proprieta commutativa del prodotto e
] vero [] falso

IEB stebilisci il valore di verita della seguente relazione:

{%)02% D vero [:] falso

IEB se la base di una potenza & negativa e se I'esponente ¢ pari, il valore della potenza sara:
A [] positivo C [] uguale a zero
B [ negativo D [J uguale a uno
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Test d'ingresso

Se il valore di una potenza & negativo, cosa si pud dire circa la base e I'esponente della potenza?
[] La base & negativa e I'esponente & dispari.

[] La base & negativa e I'esponente e pari.

[] La base & positiva e I'esponente & dispari.

D [] La base & positiva e |'esponente & pari.

A
B
C

IEB Calcola il valore delle seguenti espressioni applicando la proprieta della potenza di una potenza:

B Calcola il valore delle seguenti espressioni applicando la proprieta del quoziente di potenze di
eguale base:

) N ) O R———————RE R
(2,107 2 (52, 1) S e

(- %)2 (- ;_)2 U —

EEB Risolvi le seguenti espressioni applicando le proprieta delle potenze:

(28;25)2:243:23+23= ..............................................................................................................................................

56:(52x53)“x5 Ty ——

1. | R e ————————EEEEE A

K] Completa la tabella calcolando l'in- ‘ - 1
verso e 'opposto dei seguenti numeri: " PO 0 + = | -7
2 4
Inverso

Opposto
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EL3 in un trapezio isoscele il perimetro & 100,8 cm e ciascuno dei lati obliqui & 15,4 cm. Determina cia-
scuna base sapendo che le basi stanno tra loro come 4 sta a 3.

In una classe di 25 alunni il 40% gioca a pallacanestro. Quanti ragazzi non praticano il basket?

Da un rubinetto aperto escono 3 litri di acqua al minuto. Sapendo che il flusso dell’acqua € costante
completa la seguente tabella e costruisci il relativo diagramma cartesiano.
TEMPO (minuti) 0 1 4

ACQUA ({litri) 0 3 9

EXJ Per cuocere un arrosto sono necessari 15 minuti per scaldare il forno, pia 12 minuti di cottura per
ogni 1/2 kg di carne. La mamma compra un arrosto di 2,5 kg e vuole che sia cotto a puntino alle

20.00 in punto. A che ora deve infornare I'arrosto a forno freddo?
A[]1857 B[]185 C[]1s4> D[] 1900 FE[J 18:00

EX) Quale tipo di proporzionalita lega base e altezza di rellangoli equivalenti?
A [] diretta B [] quadratica C [ inversa D [ linearita E [] nessuna legge

EX] Completa la seguente tabella sapendo che le variabili x e y sono legate da proporzionalita inversa.

x 3 1
y 4 3 )

EE] Osserva la seguente figura tratta da un libro di fisica, relativa al moto di un oggetto.

s{m)
. X=/4J-t x =20t
[AY ¥ 7]
1£00-
OB /
THUY
©
20 40 60 80 100 t(s)
Quale variabile & rappresentata sull’asse delle ascisse? ...
Qual @ 1a sua UNItd di MISUIAZ ..o
Quale variabile & rappresentata sull‘asse delle ordinate? ...
Qual & la sua THRIER G TYHSUIEAT ovoiviicecssvoss vosmvesussomssmosess s st s s s s e 58 B 558 5 A SR 3555
Quale forma hanno le linee tracciate nel sistema Cartesian0? ...

Quale legge di proporzionalita rappresentano? ... e
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8 EE] Data la retta di equazione y = 3 - 4x, indica quale delle seguenti affermazioni & falsa:
: A [ giace nel | e lll quadrante D [] ha coefficiente angolare negativo
£ B [J non passa per l'origine E [] passa peril punto P (1;-1)
- ,’% C [ giace nel Il e IV quadrante
" Indica quale dei seguenti grafici rappresenta la retta y= x+1

vA 7 y? vA

.
/

1
9 > yas —> SN >
x /-1 X 1\ X 2

Al f B[] ctl DO

EXR} 1l diagramma a torta qui a fianco rappresenta la distri-

buzione del colore dei capelli dei ragazzi di una classe:

Indica quale delle seguenti affermazioni € corretta:

A [ '80% degli alunni ha i capelli rossi o biondi

B [] il 30% degli alunni ha i capelli rossi
TN ! C [] la meta degli alunni non ha i capelli neri Neri
e D [ il 20% degli alunni ha i capelli castani

Castani

EX3 Risolvi le seguenti equazioni di primo grado:
2x-1=7 X T e

ix+2=0 D == D ————
5

[EEd Descrivi con le tue parole cosa intendi con il termine problema.

--A.-nn”uu-‘...---............................‘.................‘.........-.....”....,......4............,...,“u.,...“....“‘....‘....,.,,,,,.........,“ ..............................

EX] Esamina il problema seguente: “I cateti di un triangolo rettangolo misurano rispettivamente 13cme

: 15 cm. Determina il perimetro del triangolo”.
Quali sono i dati del problema? ... SO ———
QUAI & il PEFCOTSO TISOIITIVO? .o
QUAl & il A0 MANCANIEY ...

EXd Cosa significa risolvere un problema?

EX] Risolvi il seguente problema: “In un gruppo di 38 ragazze, 9 portano gli occhiali e 13 indossano |
pantaloni; 7 delle ragazze che portano gli occhiali indossano 1 pantaloni. Quante delle ragazze del
gruppo non portano gli occhiali e indossano la gonna”?

EXJ Due angoli opposti al vertice si dicono supplementari.

[ vero [ falso

XY !l complementare dell’angolo o = 32° e:

A[]328° B []238 C[J]14s° D[] 58
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Due angoli a e B si dicono adiacenti se:
A

B la loro somma & 270°

C

O

Ol
D [] sono opposti al vertice

interseca entrambe, le coppie di angoli 3,

e (Q, 3) si chiamano:

A [ angoli corrispondenti
B [J angoli alterni interni
C [ angoli alterni esterni
D [ angoli coniugati interni

Date le rette parallele r e s e la retta t che /Ige
)

[ hanno in comune il vertice e un lato e nessun altro punto

sono consecutivi e i lati non comuni hanno per sostegno la stessa retta

t
J
A
6/5
A

EE Complea latabella e, [ [ p [ v | sicomoriamu | stconbo 2o neon
un triangolo ABC, os- TRANGOIO™ L TRIANGOLO E:
servando ['esempio. 62° 30° 88° | scaleno acutangolo

45° 90°
60° 60°
49° 41°
120° 39°

I triangoli AOB e AOB risultano congruenti in base al:

S R

A [ terzo criterio di congruenza
B [ primo criterio di congruenza
C [] secondo criterio di congruenza
D [] quarto criterio di congruenza AU =AY -
OB = 0B’
A’ o
B!

X4 1! triangolo rettangolo ABC, di area 6 cm?, ha un cateto di 3 cm. Determina la misura dell’ipotenusa.

EX} Osserva i quadrilateri in figura:

A B C \/> D
N
Quale scarteresti in base alla congruenza def Tati? ... emeaessmmssmyaposses
Quale in base alla congruenza degli BT s ormermmmonmismanas sncess 555
Quale in base alla congruenza delle diagonali? ...
EX] calcola il valore delle seguent equivaignze:
7 MM = e m 1,6 MP = s mm’
0,003 kg = oo g i L —— m
123.000 cm? = .o m?

E3 1. distanza Torino-Firenze, misurata su una cartina geografica in scala 1/4.500.000, & di circa 6 cm.
Quanto vale la distanza in kilometri?





